

县委书记韩勇冒雨视察水库时强调

# 科学调度水情 确保安全度汛

林先锋



水库安全牵动着县委书记韩勇(右二)等县四套班子领导的心。 林先锋 摄

4日,第19号强热带风暴“尼格”袭击海南,中心最大风力10级,海南各地普降大到暴雨,省“三防”总指挥部启动防强热带风暴Ⅲ级应急响应,全省的水库安全是防风工作的重中之重,定安县对全县64宗水库安全情况更是给予高度重视。

上午9:00,定安县龙湖镇高林水库巡查工作人员发现该水库坝堤出现一处小规模“牛皮

胀”,立即向县委、县政府报告,引起县委书记韩勇的高度重视。9:30,韩勇书记在政协主席梁源富、县委副书记张忠惠、县政府副县长莫汉博,以及县委办、县政府办、县水务局、县三防办、龙湖镇等单位主要负责人的陪同下,冒雨前往龙湖镇高林水库视察。

高林水库位于明清海南唯一探花郎张岳崧故乡——龙湖镇高林村,是一宗小一型水库,总库容

量为275万立方米。记者在现场看到,坝堤底层出现一处约五十公分的沙面,细细的流水从坝坡表面沙层中冒出来。县水务局负责人介绍,这种现象在水利工程管理中称“牛皮胀”,小规模“牛皮胀”只要及时处理,就不会存在严重安全隐患。由于连续的强降雨,目前该水库的库容量达到200万立方米,属于安全蓄水范围。同时,龙湖镇已安排工作人员24小时进

行巡查,一旦发现险情将及时采取应对措施。

听取汇报后,韩勇书记指出,水库安全是防风防汛工作的重点,省委书记罗保铭、代省长蒋定之专门作出重要指示,强调做好水库安全度汛的重要性,要提高认识,切实贯彻落实好省委省政府的指示精神,落实专门值守,加强水库的巡查排查,出现险情,及时报告,将人民的生命安全放在

最高位置,对水库下游的群众要做好转移预案,确保人员安全。

风还在不停地刮,雨势丝毫没有减弱,从高林水库视察出来,韩勇书记一行顾不上歇息,马上赶赴南扶水库视察。南扶水库,也称南丽湖,是定安县境内最大的淡水湖,也是岛内著名的旅游风景区,总库容量为9150万立方米,汛限库容为7050万立方米。相关工作人员介绍,作为境内最大的水库,安全情况一直被列为重点工作,汛期水库管理工作人员24小时不间断地进行巡查。当了解到,由于年初的旱情,导致南扶水库蓄水量减少,水位降低,仅3000万立方米,难于满足风景区需求,以及周边龙山镇、雷鸣镇、定城镇5万亩农田灌溉需求。连续的降雨,使水库目前蓄水量达到5800万立方米,基本可以保障灌溉需求。韩勇书记说,我们要用辩证的眼光看事物,强降雨也不一定是坏事,只要我们把防风防汛工作落实好,密切监视雨情,科学调度水库水情,就能较好地杜绝险情出现,确保水库安全,同时要把把握好水库的蓄水量,满足基本农田的灌溉需求。

随后,韩勇书记一行到南渡江定安段防洪堤进行视察及到县三防办现场了解台风动态。他强调,一定要提高警惕性,消除麻痹大意思,各机关单位、各镇党委政府要立即组织人员下到基层,对每个村庄、每家每户进行走访,对危房,特别是土坯房进行排查,及时组织有安全隐患的危房和低洼地区的人员,特别是五保户、特困户进行转移,加强对水库的巡查,实行24小时值班制度,组织好防洪救灾应急队伍和救灾物资,随时待命,确保人民生命财产安全。

县委副书记、县长符立东指出

# 密切关注水库情况 确保人员生命安全

吴采净

4日,定安县委副书记、县长符立东冒雨前往黄竹、岭口等镇巡查指导抗洪救灾工作,并作出具体指示,要求各镇、村按照根据定安县风力和降雨情况,认真贯彻落实省三防办的要求,密切关注水库情况,科学调度,做好水库和群众安全工作。

在实地检查白塘水库、麻罗岭水库等地时,符立东都详细询问了解当地降雨防汛与人民安全转移情况,并要求水库值班人员要时刻保持防范警惕,做好安全隐患排除工作。

符立东指出,19号强热带风暴“尼格”紧随“纳沙”其后,带来强降雨,对定安造成了重大影响,各镇、各部门务必要高度重视,有效防御,所有人员要坚守岗位,认真做好抢险救灾准备,及时通报台风动态和可能造成的险情。

他强调,要加强水库安全检查,确保安全度汛,做好群众转移工作,加强重点部位防范,一旦发生险情,要及时组织人员转移,确保人员生命安全。

据了解,强台风“纳沙”刚刚过境,19号强热带风暴“尼格”随之而来,对定安广大群众的正常生产生活造成了巨大影响,为进一步做好防风防汛工作,各级党委政府和各部门毫不松懈,纷纷启动防汛工作,县四套班子领导亲自带队,组织干部、群众第一时间投入抗洪救灾前线。



县长符立东(右一)冒雨指导抗洪救灾工作。

王议霄 摄